

为传达学习中央经济工作会议精神，研究部署银行贯彻落实中央经济工作会议有关工作，近日各银行分别召开会议。会议围绕制止银行同非银行金融机构之间的不当合作，严格规范信贷资产转让的行为，科学把握信贷节奏，做好信贷结构调整等展开讨论，各银行还对明年的信贷工作作出部署。

本报讯 (记者 刘新宇)昨日，记者从相关渠道了解到，广州有部分银行已暂停了信用卡分期购车，银行额度紧张直接导致车贷放款速度放缓，大部分购车人如果想申请车贷，都要到明年才能申请现金，车行人士透露。

车贷放款要等到明年

我手头现金不够，本想申请银行贷款的，但却被告知明年才能放款，家住岭南新世界的小熊称。

小熊的情况并不是个例。有消息指出，尽管多数银行都未停止办理车贷，但审批放款的时间普遍比以前长了，此前几天就能完成的审批车贷业务要拖到十多天甚至一个月。

记者从车行的一位负责人处了解到，一家国有大银行已从11月18日开始在广东省(不含深圳)范围内暂停了所有信用卡分期购车，其余各家银行虽如常受理申请，但各个银行个人消费贷款额度紧张已成不争的事实。

广州一家4S店的销售人员陈先生告诉本报记者，他手头的客户已基本不能从银行申请到车贷了，都要等到明年。对于解决办法，他向记者透露，目前有急着用车、手头又无足够现金的消费者是通过担保公司垫付的方式来实现提车的，当然担保费用也不菲，无疑增加了购车成本。

更多的购车人不堪忍受高额的担保费用，宁愿凑足现金先行支付，再到明年申请车贷，担保公司的相关负责人向记者表示，这导致先付后贷的购车人大幅增加，平时只有不到20%，现在这一比例达到了50%。

上月中旬，业界接连传出四大行停止开发贷款、部分银行因额度用尽暂停发放所有个人房贷，年末信贷额度紧张呈愈演愈烈之势。

明年信贷是前高后低

如此紧张的信贷额度，会否导致明年年初信贷大幅反弹？兴业银行资金运营中心首

席经济学家鲁政委表示，从历年的情况来看，年底额度都会呈现紧张的态势，年初也肯定会有一定程度的反弹，这是正常的情况。至于明年的反弹会否上演，鲁政委称在监管层总量和节奏的控制下，出现异常的可能性不大，明年信贷投放仍将是前高后低的常规走势。

银监会：严格规范

信贷资产转让行为

本报讯 (记者王亮)昨日中国银监会表示，要坚决制止银行同非银行金融机构之间的不当合作，严格规范信贷资产转让的行为，科学把握信贷节奏，做好信贷结构调整。

银监会公布消息称，银监会传达贯彻中央经济工作会议精神的会议称，要认真做好地方融资平台信贷风险的防范化解工作，实施严格的全口径监管，打好攻坚战。

据了解，银监会将要引导银行业在促进经济平稳健康运行、加快经济结构战略性调整、推动发展方式转变、改善民生等方面发挥积极作用，将信贷资金更多投向实体经济，特别是三农(农村、农民、农业)和中小企业。

四大行

部署明年信贷工作

工行等4大银行于日前分别召开党委扩大会议，贯彻中央经济工作会议精神，提出了下一年相关的信贷措施。

工行：合理增长均衡投放

工行董事长姜建清表示，工行将保持信贷总量的合理增长与均衡投放，更加注重通过提高贷款周转速度和运作质量来满足客户多样化的融资需求。同时，在国家扩大直接融资规模，发挥股票、债券、产业基金等融资工具作用的进程中，加快非信贷融资产品的创新，为实体经济发展提供多渠道融资支持。

农业：加大农产品信贷

农业银行董事长项俊波表示，农行明年的工作将加大对农产品生产和农村基础设施建设的信贷支持力度；积极寻找新的业务增长点，支持战略新兴产业发展，加大三农和中小企业服务力度，支持内需型企业发展。

项俊波指出，2011年农行的工作主线，是夯实全行管理基础，切实提升盈利能力，有效防控风险，大力发展资本节约型业务。

中行：加快推进海外发展

中国银行董事长肖钢指出，中行要提升客户服务能力，巩固和扩大多元化业务平台，推进投资银行、直接投资、保险业务、基金管理等非商业银行业务发展。按照专业化经营、集约化管理、海内外一体化发展原则，加快推进海外发展。

交行：保持信贷合理增长

交通银行董事长胡怀邦表示，交行要准确把握经济金融形势新变化、新特点，认真执行稳健的货币政策，保持信贷合理增长；优化信贷结构，集中优势资源，重点投入关键领域、薄弱环节，支持实体经济发展。